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Öffentliche Niederschrift über die 
Sitzung des Marktgemeinderats 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 17.02.2020 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:28 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 

Anwesenheitsliste 

Erster Bürgermeister 

Kirsch, Herbert    

Zweiter Bürgermeister 

Fastl, Peter    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Bagusat, Antoinette    
Baur, Hannelore    
Behrendt, Michael    
Bippus, Volker    
Brachner-Kubat, Kathrin    
Fastl, Frank    
Fuchs-Gamböck, Michael    
Hackl, Thomas    
Hofmann, Michael    
Höring, Thomas    
Kubat, Franz    
Maginot, Edgar    
Renner, Richard    
Sander, Petra    
Scharr, Marianne    
Scheidl, Gabriele    
Schlüpmann, Marc    
Schöpflin, Erich    
Stadler, Georg    
Vetterl, Johann    
von Liel, Beatrice    
Wilkening, Stephan    
Zirch, Jürgen    

Schriftführer 

Springer, Karl Heinz    
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Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Freiwillige Feuerwehr St. Georgen; Bestätigung Kommandant und 

stellv. Kommandant 
1/11/034/2020 

   

2. Erweiterung des Entlastungsparkplatzes nördlich der Markthalle, Vor-
stellung der Planung und weiteres Vorgehen 

3/31/049/2020 

   

3. Erstellung eines landkreisweiten Nahverkehrsplans - Stellungnahme 
der Marktgemeinde 

1/11/035/2020 

   

4. Auftragsvergaben  
   

4.1. Wasserversorgung, energetische Optimierung; Beauftragung Drucker-
höhungsanlage Hochbehälter Schinderweg 

3/31/050/2020 

   

5. Bekanntgaben und Anfragen  
   

5.1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung  
   

5.2. Einsatz eines kostenlosen Busshuttles für die Podiumsdiskussion am 
06.03.2020 mit den Kandidatinnen und Kandidaten für die Wahl zum 
Ersten Bürgermeister des Markts Dießen am Ammersee - Anfrage 
MGR Hannelore Baur 
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Erster Bürgermeister Herbert Kirsch eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderats, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderats fest. Die Sitzung ist in ihrem ersten Teil öffentlich. 
Der Marktgemeinderat hat sich mit der Tagesordnung einverstanden erklärt. Die Nieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung wird genehmigt.  
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1. 
Freiwillige Feuerwehr St. Georgen; Bestätigung Kommandant und 
stellv. Kommandant 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat bestätigt die Wahl von Herrn Tobias Lochbrunner als Kommandant 
der Freiwilligen Feuerwehr St. Georgen sowie von Herrn Johannes Wernseher als dessen 
Stellvertreter. Die Bestätigung erfolgt im Benehmen mit dem Kreisbrandrat. 
 
 
Abstimmung:Ja  25  Nein 0   
 
 

2. 
Erweiterung des Entlastungsparkplatzes nördlich der Markthalle, 
Vorstellung der Planung und weiteres Vorgehen 

 

 
 
Beschluss: 
 

1. Der Marktgemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und stimmt der vorlie-
genden Vorentwurfsplanung des Ingenieurbüros GFM für die Erweiterung des Park-
platzes nördlich der Markthalle zu. Auf dieser Grundlage soll die Entwurfsplanung er-
stellt und die Ausschreibung der Arbeiten vorgenommen werden. 

2. Die erforderlichen Haushaltsmittel sind für die Haushaltsjahre 2020 und 2021 zu ver-
anschlagen. 

3. Mit der nachfolgenden Vorgehensweise hinsichtlich des Umgangs mit den Altlasten 
besteht ebenfalls Einverständnis: 
Die Ausschreibung soll Ende Februar/Anfang März 2020 erfolgen, wobei im Jahr 
2020 zunächst nur die Erdarbeiten, Untersuchungen und Entsorgungen in Zusam-
menhang mit den Altlasten durchgeführt werden sollen. Die Haufwerke des Aushub-
materials sollen abschnittsweise auf einem gemeindlichen Grundstück im Bereich 
Lachen-Gaßenacker zwischengelagert und beprobt werden, soweit dies auf besser 
geeigneten Flächen nicht möglich ist. Die eigentliche Baumaßnahme für die Herstel-
lung der Parkplatz- und Lagerflächen soll erst im Frühjahr 2021 umgesetzt werden. 

 
Abstimmung:Ja  24  Nein 1   
Protokollnotiz: 
 
Marktgemeinderatsmitglied Michael Behrendt regt an, für die Zwischenlagerung und Bepro-
bung des Aushubmaterials die mögliche Verwendung der beiden Parkplätze am nördlichen 
Ortseingang Dießens und westlich der St2055 – ggf. auch zusätzlich – zu prüfen.  
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3. 
Erstellung eines landkreisweiten Nahverkehrsplans - Stellungnah-
me der Marktgemeinde 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, folgende Anregungen zur Erstellung eines landkreisweiten 
Nahverkehrsplans an das Landratsamt Landsberg am Lech weiterzuleiten: 

 Der Wunsch der Marktgemeinde Dießen am Ammersee auf eine Verbesserung der 
Verbindung von Dießen am Ammersee nach Herrsching a. Ammersee durch eine di-
rekte Buslinie ist in die landkreisweite Nahverkehrsplanung mitaufzunehmen. 

 Alternativ ist auch die Einführung einer bedarfsorientierten Verkehrsverbindung nach 
Herrsching a. Ammersee durch Systeme wie Anruf-Sammel-Taxi, Flexibus, Rufbus 
mit zu berücksichtigen. 

 Zusätzlich sollte der Aufbau eines landkreisübergreifenden und flächendeckenden 
bedarfsorientierten Verkehrsnetzes mit neuen Systemen innerhalb der Gesamtge-
meinde des Marktes Dießen am Ammersee mit seinen Ortsteilen als Ergänzung zum 
bestehenden Ortsbus neu überdacht werden. 

 
Abstimmung:Ja  25  Nein 0   
 
 
4. Auftragsvergaben  

 
 
  
 
 

4.1. 
Wasserversorgung, energetische Optimierung; Beauftragung 
Druckerhöhungsanlage Hochbehälter Schinderweg 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und erteilt der Fa. Scherer, 
Schmiechen, auf der Basis des Angebots vom 31.01.2020 in Höhe von 86.295,32 Euro netto 
den Auftrag für die energetische Sanierung der Druckerhöhungsanlage des Hochbehälters 
Schinderweg. 
 
Abstimmung:Ja  25  Nein 0   
 
 
5. Bekanntgaben und Anfragen  

 
 
  
 
 

5.1. 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Sit-
zung 

 

 
 
Erster Bürgermeister Herbert Kirsch gibt nachfolgende Beschlüsse bekannt, die in der 
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nicht öffentlichen Sitzung des Marktgemeinderats am 20. Januar 2020 gefasst wurden: 
 
Gewährung eines Fahrkostenzuschusses für die Beamtinnen und Beamten sowie die 
Beschäftigten der Marktgemeinde  
 
Der Markgemeinderat beschließt die Gewährung eines (freiwilligen) Fahrtkostenzuschusses 
für die Beamtinnen und Beamten sowie die Beschäftigten des Marktes Dießen, rückwirkend 
ab dem 01.01.2020. Gleichzeitig wird die Verwaltung beauftragt, in Zusammenarbeit mit dem 
Personalrat Kriterien für die Gewährung auszuarbeiten. 
Die erforderlichen Haushaltsmittel sind im Etat 2020 und für die kommenden Jahre zu be-
rücksichtigen. 
 
 
Vorplatzgestaltung Mühlstraße 4-6; Honorarverträge Gebäude/Innenräume und Freian-
lagen 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und stimmt der Beauftragung 
des Landschaftsarchitekturbüros Vogl & Kloyer für die Freianlagenplanung mit einem Hono-
rar von 41.728,64 € brutto und der Beauftragung des Architekturbüros Grubert für die Ge-
bäudeplanung mit einem Honorar von 33.283,90 € brutto zu.  
 
Des Weiteren stimmt der Marktgemeinderat der Beauftragung des Büros PGB entsprechend 
den Angeboten vom 27.11.2019 mit einer Ist-Zustandsermittlung der Statik einschließlich 
dazugehörender Bewertung zum Angebotspreis von 23.665,82 € und einem Instandset-
zungskonzept zum Angebotspreis von 13.881,05 € zu. 
 
Die Ausgaben werden im Vorgriff auf den in Aufstellung befindlichen Haushalt genehmigt. 
 
 
 
  
 
 

5.2. 

Einsatz eines kostenlosen Busshuttles für die Podiumsdiskussion 
am 06.03.2020 mit den Kandidatinnen und Kandidaten für die Wahl 
zum Ersten Bürgermeister des Markts Dießen am Ammersee - An-
frage MGR Hannelore Baur 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Hannelore Baur fragt, ob es möglich wäre, zur vom Landsberger 
Tagblatt veranstalteten Podiumsdiskussion am 06.03.2020 mit den Kandidatinnen und Kan-
didaten für die Wahl zum Ersten Bürgermeister einen kostenlosen Busshuttle – insbesondere 
für die Ortsteilbewohner – einzusetzen. 
 
Erster Bürgermeister Herbert Kirsch erklärt, dass er die Möglichkeit prüfen und die Kosten 
durch die Verwaltung ermitteln lassen werde. 
 
 
  
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:28 Uhr 
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Herbert Kirsch    Karl Heinz Springer 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 


